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Compte-rendu du conseil municipal du Jeudi 21 Septembre 2023 

CONSEIL MUNICIPAL DE QUERRIEU 

 

Compte rendu de la réunion du 6 novembre 2023 

 
Nbre de membres afférents au Conseil Municipal : 15 

Nbre de membres en exercice : 15 

Nbre de votants : 14 

Date de la Convocation : jeu. 2 nov. 13:50 

Date d’affichage : jeu. 2 nov. 13:50 

 

L’an deux mille vingt-trois, le vingt Novembre à dix-neuf heures quinze, le Conseil Municipal régulièrement convoqué s’est réuni au lieu 

habituel des séances sous la présidence de Monsieur SANGLARD Jonathan, Maire. 

 

Désignation du secrétaire de séance : Madame AMIABLE Marie-Paule 

Étaient présents : Monsieur SANGLARD Jonathan, Madame AMIABLE Marie-Paule, Madame CUEILLE Isabelle, Madame DESCAMPS 

Lucie, Monsieur FOULON Jérôme, Madame CAILLY Isabelle, Monsieur GOUPIL Jean-Marie, Monsieur Adrien LEIGNEL,  Monsieur Denis 

PHILIPPON, Madame Nathalie GOMBART  et Madame LANGLOIS Doriane 

Étaient absents : Monsieur HORVILLE Sébastien (donne pouvoir à Monsieur SANGLARD Jonathan), Madame Isabelle GUY (donne 

pouvoir à Madame AMIABLE Marie-Paule), Monsieur Yves BENOIT (donne pouvoir à Madame Lucie DESCAMPS) et Monsieur CAILLY 

Pascal 

 

1) BUDGET DE LA COMMUNE FIN EXERCICE 2023 
 

Monsieur le Maire présente aux conseillers municipaux un état prévisionnel du budget 2023. Il rappelle à tous qu’il contrôle 

les différentes dépenses et recettes.  

Malgré les dépenses d’investissement réalisées en 2023, le budget prévisionnel est positif à ce jour de 6211.89 € ce qui 

vient augmenter la trésorerie de la commune. 

 

 
 
Monsieur le Maire présente ensuite le budget prévisionnel d’investissement 2024 et 2025 avec les différents projets qui 

bénéficient de subvention. Il rappelle que depuis 2020, la commune à orienter ses projets en fonctions des différents 

dispositifs en cours. Ceux-ci ne sont pas permanent et change en fonction des politiques de l’Etat, de la région et du 

département et qu’il faut être à l’affut de chaque dossier. 
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Il en profite pour présenter un tableau récapitulatif de l’ensemble des demandes déjà accordées à ce jour à la commune 

suite aux différents dépôts de dossier. 

L’addition des subventions représente 515434.75 euros de recette d’investissements au total. 

 

 
 

 

2) DOSSIERS DE SUBVENTIONS 2024 

 

 Restauration de l’Eglise Saint Gervais et Saint Protais  

 
Monsieur le Maire présente un nouveau plan de financement pour les travaux de restauration de l’église avec l’ajout 

d’une mission d’architecte. Il explique que pour obtenir une subvention de la région, celle-ci demande une étude réalisée 

par un architecte. Le montant de cette mission est estimé à 7250 euros HT et est potentiellement subvention à 80%. 

 

 
Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité pour ce nouveau plan de financement et autorise Monsieur 

le Maire à déposer le dossier de subvention. 
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 Vidéo-surveillance de l’école et de la commune 
Monsieur le Maire présente ensuite aux conseillers municipaux, le plan de financement réactualisé pour les dossiers de 

vidéo-surveillance de l’école et de la commune. 

 

Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité pour ce nouveau plan de financement et autorise Monsieur 

le Maire à déposer le dossier de subvention auprès du FIPD (fond interministériel de prévention contre la délinquance) 

selon les deux plans de financement ci-dessous : 

 

 
 

 Préau / abri vélos devant l’école  
Monsieur le Maire informe le conseil municipal avoir reçu un avis favorable pour la demande de subvention du 

programme ALVEOLE à hauteur de 40% du montant. 

Il demande au conseil municipal de valider ce projet dès réception de l’accord du conseil départemental afin de pouvoir 

engager les travaux suite à la réfection des voiries de la PPI D’AMIENS METROPOLE. 

Le coût de ce projet selon le plan de financement ci-dessous reviendrait après la récupération de FCTVA à 2214.71 euros 

pour la commune au lieu de de 14 892.60 euros 

 

 
 
Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité pour ce projet et autorise Monsieur le Maire à signer le devis 

et à engager les travaux dès réception de l’accord de subvention du Conseil Départemental. 
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 Construction d’une Cantine scolaire 
Monsieur le Maire présente le plan de financement de la 

mission de l’architecte CARPENTIER choisi lors du dernier 

conseil municipal. Il explique que cette opération est 

potentiellement subventionnable par le Conseil 

Départemental et l’ETAT (DETR)  

Il demande donc au conseil municipal de délibérer selon le 

plan de financement ci-dessous pour bénéficier de 

subvention 

 

 
Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité 

pour ce nouveau plan de financement et autorise Monsieur 

le Maire à déposer le dossier de subvention 

 

 

 

 Toiture de l’école et rénovation énergétique 
Monsieur le Maire explique que la toiture de l’école à depuis quelques semaines de nombreux problèmes (fuites d’eau). 

Plusieurs malfaçons ont été également constatés ce qui provoque des infiltrations dans les classes. 

Monsieur le Maire propose donc de modifier le plan de financement pour la rénovation énergétique de l’école en 

ajoutant la rénovation de la toiture avec une amélioration de l’isolation. 

Il annonce également avoir demander à Monsieur FOULON Jérôme de se charger du diagnostic énergétique comme le 

demande l’ETAT pour justifier un potentiel gain de 30%. Il explique que sans ce gain, la subvention n’est pas accordée. 

 

 

Après concertation, le conseil municipal vote à 

l’unanimité pour ce nouveau plan de 

financement et autorise Monsieur le Maire à 

déposer le dossier de subvention. 

 

Madame GOMBART Nathalie, demande à ce 

que d’autres devis soient étudiés si acceptation 

du dossier de subvention pour une mise en 

concurrence de l’entreprise. 
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 Valorisation des chemins ruraux 
Monsieur le Maire présente ensuite un projet de valorisation des chemins ruraux proposé par Amiens métropole. 

Il rappelle que la définition chemins ruraux : 

- Propriétés privées communales  

- Affectés à l’usage du public (Code rural article L161-1) 

- Milieux propices à la biodiversité / lutte contre l’érosion des sols et changements climatiques. 

- Disparition inquiétante dans les campagnes françaises (Environ 250 000 kilomètres de chemins ont disparu en 

France en 40 ans). Menaces: Manque d’entretien /rognement/ labour mais aussi changement de revêtement + 

usage de véhicules de type quads. 

- Possibilité de protection : PDIPR (Plan Départemental des Itinéraires de Promenade et de Randonnée) 

 

Il présente ensuite les objectifs du projet de valorisation des chemins :  

- Promotion de la sauvegarde des chemins ruraux auprès des communes. 

- Favoriser l'usage des voies à mobilité douce pour réduire l'usage de la voiture. 

- Valorisation du patrimoine historique et naturel des villes et villages. 

- Préservation des corridors de biodiversité (TVB). 

- Renforcement du réseau de mobilités douces au sein du territoire d'Amiens Métropole et de leur aménagement 

en faveur de la biodiversité 

 

Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité le plan de gestion et autorise Monsieur le Maire demander 

d’intégrer au DIPR et au PDESIT du Conseil départemental pour la création de parcours de moins de 15 km dans la 

commune. 

 

3) RENOVATION DES VOIRIES ET ROUTES COMMUNALES 

 

 Route de Fréchencourt 
Monsieur le Maire présente ensuite un devis reçu pour la rénovation de la Route de Fréchencourt qui présente des 

problèmes de sécurité. Il explique que l’opération ne pourra pas avoir lieu avant le printemps à cause des conditions 

météos. Les travaux seront du même type que ceux réalisés sur la route d’Allonville. 

Après concertation le conseil municipal autorise Monsieur le Maire à engager les travaux proposés après présentation de 

3 offres distinctes. 
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 Route nationale  
Monsieur le Maire présente ensuite le résultat de la consultation d’entreprise pour les travaux de réfection des trottoirs de 

la route nationale. Il présente également une offre de reprise ponctuelles de morceaux rue de la cavée abimés à cause 

des orages de cette été. 

Il présente les différentes offres reçues : 

 

CONSULTATION DES 
ENTREPRISES 

SARL FRIAS BOUDIER TP EUROVIA EIFFAGE 
  26 807,20 €    36 647,00 €    52 254,54 €    31 797,16 €  
     5 361,44 €       7 329,40 €    10 450,91 €       6 359,43 €  
  32 168,64 €    43 976,40 €    62 705,45 €    38 156,59 €  

Option - rue de la cavée     6 626,40 €     

   38 795,04 €     

     
 

Après concertation, le conseil municipal vote à l’unanimité pour l’offre de prix la moins-onéreuse proposé par l’entreprise 

FRIAS et autorise Monsieur le Maire à engager les travaux pour un montant total de 38 795.04 euros 

 

 
 

 

4) SOMEA - Rapport de visite sur la commune 
Madame AMIABLE Marie-Paule, 1ère adjointe présente au conseil municipal le Rapport de SOMEA suite à la réunion 

faite avec les agriculteurs et le technicien. 

 

Propositions d’actions à mettre en œuvre 

Avant toute chose, il est impératif de maintenir en place tous les éléments paysagers 

existants et de les entretenir (haies, zones enherbées, talus, fossés...) 

Les principaux aménagements à réaliser sont : 

Un merlon (n°1) d’environ 50 cm de haut au point le plus bas et sur toute la longueur 

derrière les maisons soit 110 m avec le maintien de la bande enherbée (n°2) déjà en 

place. 

L’agrandissement de la mare (n°3) pour avoir une capacité de stockage plus 

importante. 

Le maintien du bassin (n°4) de M. Descamps 

 

Afin d’augmenter l’efficacité des aménagements principaux, il est recommandé de 

les compléter avec : 

Une noue (n°5) de 130m pour évacuer le trop-plein de la mare (n°3) vers le bosquet. 

Une noue à redents (n°6) de 70 m pour guider et tamponner les eaux de 

ruissellement venant de la voie communale. 

Des haies, dans (n°7) ou en bordure (n°8,9,10,11,12) des parcelles agricoles pour 

retenir la terre et infiltrer une partie des ruissellements. 

 

Attention : Ces aménagements sont prévus pour des précipitations moyennes. En 

cas de pluie importante leur efficacité peut être réduite. 

 

Attention : Les habitations étant construites dans des talwegs, il est recommandé aux riverains d’installer des protections 

rapprochées de type « muret » au niveau de leurs clôtures afin de renforcer le niveau de protection. 
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5) Informations diverses : 

 
 Remise des prix des Villes et Villages Fleuris - de la région Hauts-de-France de 15h00 à 18h00 (mercredi 6 

décembre) et à des ateliers thématiques de 13h00 à 15h00 

 

 Fin du Contrat TOTEM (antenne château d’eau) transféré à Amiens métropole. 

  

 La Rando 39 d’Amiens métropole (Jeux olympiques 2024)le jeudi de l’ascension et reliera toutes les communes 

d’Amiens métropole à vélo 

 

 Création d’un massif de fleurs pour les JO 2024 avec Amiens Métropole. Les fleurs seront fournies par Amiens 

métropole, 

 

 Société SICP interviendra pour le contrôle technique des points d'eau incendie - Date: lundi 20 novembre 

octobre 2023 

Monsieur GOUPIL Jean-Marie demande des explications suite à l’intervention de cette entreprise. Monsieur le 

Maire répond que le dossier n’a pas été correctement suivi par celui-ci et qu’il à engagé une entreprise suite à 

des problèmes de fuites des poteaux afin de vérifier ceux-ci.  Monsieur le Maire lui fait remarquer que depuis 2 

ans ce dossier n’a pas été bougé, comme celui des extincteurs de la commune. Il lui rappelle que c’est lui qui 

est responsable en cas d’accident et donc que ce dossier doit être mieux suivi et contrôle. 

Monsieur GOUPIL Jean-Marie suite à cela déclare ne plus vouloir s’occuper de ce dossier pour la commune 

 

 Demande faite à Amiens métropole : étude d'aménagements réducteurs de vitesse demandée suite à la 

demande des habitants de la route nationale 

 

 Convention signée entre Querrieu/Pont-Noyelle le vendredi 27 octobre 2023 pour le terrain synthétique 

 

 30 places pour le match face à Caen offert par Amiens métropole : CMJ va organiser la sortie 

 

 Zones d'accélération des énergies renouvelables ZAEnR - délibération de la commune :  l’article 15 de la loi n° 

2023-175 du 10 mars 2023 relative à l'accélération de la production d'énergies renouvelables permet aux 

communes de proposer des Zones d'Accélération pour le développement de la production d’énergies 

renouvelables (ZAEnR). Ces ZAEnR doivent permettre d’identifier les secteurs susceptibles d’accueillir des 

équipements de production d’énergie renouvelable (photovoltaïque, méthanisation, éolien, géothermie, etc.). 

Délibération du conseil municipal de Querrieu 

 

 Organisation d’un parcours du Cœur : Monsieur le Maire propose au conseil municipal d’organiser une marche 

de 5 à 10km courant Mai afin de : 

1. Agir contre la sédentarité 

2. Bouger ensemble une fois par an… pour donner à chacun l’envie de lefaire tous les jours 

3. Proposer un événement annuel dans ma commune 

4. Impliquer les écoles de ma commune dans un événement pour la santé des enfants 

5. Développer un projet Parcours du Cœur dans mon établissement scolaire 

6. Contribuer au parcours éducatif de santé des élèves de mon école 

7. Construire un projet interdisciplinaire dans mon collège 

8. Concevoir dans mon lycée une action citoyenne autour de la santé 

9. Agir sur le bien-être des salariés de mon entreprise 

10. Participer aux Trophées Parcours du Cœur Hauts-de-France 

 

Le conseil municipal valide le projet et autorise Monsieur le Maire à verser un don de 50 euros à l’association. 

 Totem à l’entrée du village :  

- Afin d'apporter des services auprès des usagers de la route, une signalisation d'information locale en complément de 

la signalisation directionnelle est autorisée, le tout dans un cadre réglementaire. Cette signalisation d'information locale 

s'est fortement développée dans les villes, voire dans les villages. Le nombre maximum de panneaux unidirectionnels 

sera de six.   

- La pose des 6 panneaux Dc29 (micro-signalisation de type "Bimât") dans l'îlot béton sera soumise à autorisation de nos 

services sous la forme d'une permission de voirie. 

Le conseil municipal valide la proposition de Monsieur le Maire et lui autorise à faire une permission de voirie auprès du 

département et à signer le devis pour la fourniture de celui-ci 
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 Station d’épuration Pont-Noyelle  

Les réunions avec la CC VAL DE SOMME/AMIENS METROPOLE pour trouver une solution viable techniquement 

L'orientation envisagée à savoir la création d'une station d'épuration à filtres plantés de roseaux sur la commune, n'a 

pas pour conséquence de repousser ou annuler ce projet mais bien de simplifier la répartition des travaux entre les 

deux collectivités. 

Pour autant, cette opération devra être intégrée au plan de charge du SEA et devra impérativement faire l'objet d'une 

validation politique afin de l'intégrer dans notre programme d'investissement du budget assainissement. 

 PLANTATION VOIES D’INTERETS COMMUNAUTAIRES - AMIENS METROPOLE:  

- Vivaces et graminées fournies par Amiens métropole 

- copeaux fournis par Amiens Métropole 

- Fosses de plantations réalisés par Eurovia. Arbres = demande a été faite à Amiens métropole (8 unités) 

 PLANTATION CIMETIERE de la HAIE et des arbres aura lieu le dimanche 10 décembre 2023. Monsieur le Maire 

demande aux membres du conseil de l’aide pour la plantation. 

 

  Lutte contre le frelon asiatique : Suite aux nombreuse nids non détruits sur la commune, Monsieur le Maire 

propose de prendre en charge la destruction des nids pour les riverains sur la commune. Le conseil municipal 

après concertation autorise Monsieur le Maire à signer une convention avec un professionnel afin de bénéficier 

de prix plus intéressant. 

 

 Composteur : un composteur en bois sera installé au cimetière pour favoriser le tri des déchets  
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